

全省新的社会阶层人士统战工作先行示范区首批示范点在新郑授牌



本报讯 6月16日,新郑市举行全省新的社会阶层人士统战工作先行示范区首批示范点授牌仪式。新郑市委常委、统战部长、市委办主任李峰出席仪式并讲话。

仪式上,新郑市委统战部为1个党建引领示范点、1个规范运行示范点、1个理论创新示范点和6个效能发挥示范点授牌,同时授予秦军峰等6人“公益领航人”称号,并颁发奖杯。新郑市新的社会阶层人士联谊会接收蓝天救援队、仁爱助学协会、神鹰救援队、威远慈善协会、维也纳之声合唱团、市新联会志愿者服务队6个社会组织为团体会员,并颁发了会员证。

李峰强调,举行先行示范区示范点授牌仪式,既是激励先进,也是挂牌出征,更是加压促阵。一是要讲政治、有担当。在促进经济发展、繁荣社会事业、创新社会治理等方面创造更大价值,发挥更大作用,展现更大作为。二是要重创新、当示范。适应新的社会阶层人士统战工作特点,不断创新组织活动和联谊交友形式,扎实推进先行示范区建设。三是要强组织、聚合力。搭建平台,挖掘潜力,进一步加强对新的社会阶层人士的团结和引领。

记者 杨宜锦 文/图

柔性执法 全力守护新郑“烟火气”

本报讯 为助力复工复产,给城镇经济发展按下“加速键”,连日来,新郑教育园区(龙湖镇)综合执法大队以繁荣市场经济、提高群众经济收入为目的,坚持“疏堵结合,柔性执法”的服务理念,定期对辖区市容秩序进行集中整治,给群众生活增添“烟火气”。

执法过程中,执法人员对沿街餐饮企业强化卫生宣传引导,积极开展宣传教育活动,细化“分类分时分段”管理。

要求临时出店、占道经营商户及流动摊贩在规定时间内、区域内且保障安全,不占

用盲道和消防通道,做好疫情防控和清洁卫生工作,有序规范经营。

注重环境治理,要求涉及餐饮油烟的门店摊点做好卫生保洁工作,切实保障民生。强化日常监管,执法人员采取集中整治与不间断巡查相结合的方式,对出现占道、扰民各类违法违规现象的商户及摊贩及时查处纠正。

下一步,新郑教育园区(龙湖镇)综合执法大队将严格按照工作要求,加大巡查力度,不断优化经商环境,引导商家文明、规范经营,助力夜间经济。

记者 杨宜锦 通讯员 田甜

观音寺镇 念好“四字”诀 掀起“五星”支部创建热潮

“五星”支部创建工作开展以来,新郑市观音寺镇聚焦创建任务,对标创建标准,以“能力作风建设年”活动为抓手,落实创建任务,破解薄弱环节,整治难点问题,全镇迅速掀起“五星”支部创建热潮。

记者 杨宜锦 文/图



学深悟透 在学懂弄通上下功夫

观音寺镇第一时间组织班子成员、中层干部、各村党支部书记召开“五星”支部创建工作推进会,传达市“五星”支部创建文件精神,讲清创建意义和要求。

乡、村干部学深学透文件精神,掌握“五星”支部创建的新变化,准确把握各村的创建优势及短板不足,建立台账,对标要求,细化措施,迎头赶上。

安排各村对照“五星”支部评星标准制定创建计划表,即结合各村实际情况,扎实开展创建活动,让“五星”支部创建活动落到实处。

上下联动 在齐抓共管上下功夫

实行“一把手”负责制,将“五星”支部创建工作作为全镇的“一号”工程来抓,镇党委书记亲自研究推动,带头负责,逐村调研,深入研判,查找问题,锚定目标。

“五星”支部创建工作涉及方方面面,观音寺镇成立创建专班,镇党建办、纪委、社会事务、综治、农办、乡村振兴办、村镇办等涉及部门协同负责,形成工作合力,共同为“五星”支部创建出

谋划策,提供便利。

每周召开一次专题会议,坚持问题导向和目标导向,将一线发现的问题情况在会上集中研判,推动及时整改,将创建成效在一线展现。

全面推进 在统筹兼顾上下功夫

抛开就“创建”谈“创建”的旧路子,着眼全局,把创建工作与乡村振兴、基层治理统筹考虑、全面规划,推进巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴事业有效衔接,推进观音寺镇经济社会高质量发展。

印发创建“五星”支部引领乡村治理、城市基层治理宣传版面,张贴悬挂在党支部会议室和党群服务中心醒目位置,提醒支部书记和党员干部群众时刻对标对表,营造人人参与的良好氛围,掀起贯彻热潮。

对照评定标准和重点任务,逐村进行研判,科学合理定目标定规划,促使每个村党支部都有新动作,实现全面创建,村村摘星。

真抓实干 在干深干细上下功夫

各部门利用掌握到的村庄信息,列出各村2021年度集体经济收入、卫生户厕比、基本医疗和养老保险参保率等情况,弄清创建基础,加强对村级争创的指导和支

持。把握主线,突出重点,打造具有农业乡镇特色的村支部品牌,重点培养干得好、拿得出、叫得响的村党组织,通过抓理念、抓体系、抓特色、抓长效,推动每个支部打造小而精的党建品牌,有效形成典型带头、后进跟上、争星摘星的良好创建氛围。

部品牌,重点培养干得好、拿得出、叫得响的村党组织,通过抓理念、抓体系、抓特色、抓长效,推动每个支部打造小而精的党建品牌,有效形成典型带头、后进跟上、争星摘星的良好创建氛围。

新华路街道 实现政务服务“自助办”“就近办”

本报讯 “原打算要去北区行政服务大厅不动产窗口排队办理不动产相关业务,现在社区服务中心放置了自助终端机,就近就能办,真是太方便了。”近日,新郑市新华路街道小高庄社区居民毛女士拿着打印完成的不动产权信息掩饰不住内心的喜悦。

今年以来,新华路街道以“能力作风建设年”活动为抓手,以“为民、便民、利民、惠民”为目标,把解决群众“急难愁盼”问题作为活动实践的“责任田”,把群众满意度作为检验活动成效的重要标准,加快推进政务服务便民化、信息化、一体化建设,实现政务服务事项“自助办”“就近办”。

在新郑市政务服务和大数据管理局的指导下,该街道在党群服务中心和便民服务中心各放置了一台政务服务自助终端一体机,并根据人口分布等要素,选取了11个社区,分别布放了一台政务服务自助终端一体机,让居民在“家门口”随时就能办理多项政务及生活服务。

“之前办理一些业务的时候,都是请假去排队办理,现在社区有了自助终端,下班回家路过,顺手就把事给办了。”居民高先生满意地说。政务服务自助终端不仅功能多样,办事也很高效,只需要拿着二代身份证,根据所办业务的提示流程进行操作就可办理,整个过程仅需一两分钟。

新华路街道便民服务中心主任李戈介绍,政务服务自助终端接受24小时“全天候”服务,内容覆盖自助查询,打印个人社保信息、房产信息、个人参保缴费证明等39项便民服务信息,办理公共场所卫生许可、道路旅客运输经营许可、兽药经营许可证核发等196项便民服务项目。

“考虑到有些老年人不熟悉智能设备,我们特意对配备有政务自助终端的社区专管人员进行业务培训,提高日常维护和帮办服务水平,切实让辖区居民群众共享政务服务发展成果,推动能力作风建设走深走实。”李戈说。

记者 杨宜锦 通讯员 燕萍